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Головну роль у житті цивілізацій та різних народів відігравала міграція 

населення. Їй сприяли наступні чинники: соціальні, економічні, політичні та 

релігійні. 

Така проблема як переселення населення існувала майже завжди. А 

саме, мова йде про робочу силу, яка є, в умовах глобалізації соціально-

економічного життя, однією з найбільш важливих як для всесвітнього 

масштабу, так і для окремих держав і країн, у тому числі і для України.  
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Щодо трудових мігрантів в Україні – їх чисельність з кожним роком 

тільки збільшується. Це має двосторонній процес: по-перше, слід зауважити, 

що зростає кількість українських заробітчан. По-друге, збільшується потік 

нелегальних мігрантів в Україну. Отже, дослідження процесу імміграції, 

еміграції та впливу на майбутнє України є необхідним для подальшого 

розвитку країни. 

Проблеми трудової міграції, теоретичні аспекти, методологія та 

методика досліджень міграції знайшли висвітлення в наукових працях як 

зарубіжних, так і вітчизнянихучених. Дослідження міграційних процесів в 

Україні, їх вплив на соціально-економічну ситуацію в країні, заходи щодо 

зменшення негативних наслідків від міграції дозволять застерегти від 

можливих катастрофічних наслідків масової та неконтрольованої міграції для 

країни [1]. 

Географічне розташування України, її природно-кліматичні умови 

сприяють міграційним процесам. Головною причиною трудової міграції з 

України можна вважати соціально-економічну складову. Українці, в 

переважній більшості, виїздять за кордон через життєву потребу забезпечити 

гідне життя собі і своїм рідним, оскільки не мають можливості реалізувати 

себе на Батьківщині. 

Ще одним важливим фактором міграції  є економічна нестабільність. 

Так само до таких факторів можна додати погані умови праці, відсутність 

соціального пакету, низький рівень системи освіти. 

Одним із найбільш важливих факторів є розмір заробітної плати. За 

даними обстеження середньомісячний заробіток одного трудового мігранта 

становив 930 доларів, що майже втричі більше ніж у середньому на одного 

штатного працівника, зайнятого в економіці України. Таким чином, рівень 

заробітної плати – це чи не найважливіший фактор, який сприятиме еміграції 

українців. 

Не зважаючи на те, що Україна стала експортером робочої сили, на 

державному рівні проблемам її регулювання не приділяється належної уваги. 
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Дане питання повинно враховуватися при стратегічному економічному 

плануванні, при формуванні політики зайнятості, освітньої політики, 

розробці інвестиційних програм на центральному і регіональному рівнях.  

Дії держави у відповідній сфері мають бути спрямовані передусім на 

створення умов для скорочення виїзду на заробітки за кордон, забезпечення 

більш сприятливих можливостей їхнього працевлаштування у зарубіжних 

країнах та заохочення повернення мігрантів на батьківщину. На жаль, в 

Україні, на відміну від багатьох країн, ресурс репатріації співвітчизників 

задіяний недостатньо. Хоча сприяння їй неодноразово декларувалося як один 

із пріоритетів міграційної політики, не було закону, який визначав би статус 

репатріантів. 

Таким чином, для зменшення еміграції робочої сили необхідно 

впроваджувати систему заходів, яка включатиме в себе підвищення рівня 

заробітних плат всередині країни; реформу системи освіти, у тому числі її 

фінансування; стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу для 

створення додаткових робочих місць; забезпечення однакових стандартів 

життя в містах та сільській місцевості.  

Якщо економіка країни розвиватиметься таким чином, що український 

мігрант матиме можливість отримати гідну заробітну плату, щоб забезпечити 

нормальні умови життя для своєї родини, соціальні гарантії, сприятливі 

умови для ведення бізнесу, у нього не буде потреби шукати низько 

кваліфіковану роботу чи роботу з високим рівнем травматизму за кордоном. 

Для цього потрібно на практиці впроваджувати різноманітні організаційні, 

правові, адміністративні, фінансові та інформаційні заходи для підвищення 

рівня національної безпеки та поліпшення добробуту населення в 

суспільстві. 
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